

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 6 (2652)

СУББОТА, 18 января 1975 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Социалистические обязательства коллектива Ангарского управления строительства на 1975 год

Решая задачи, поставленные XXIV съездом КПСС по выполнению народнохозяйственного плана девятой пятилетки, коллектив Ангарского управления строительства на основе широкого развития социалистического соревнования план четырех лет по объему строительно-монтажных работ выполнил 26 декабря, а по реализации промышленной продукции — 10 декабря 1974 года.

За этот период объем капитальных вложений возрос на 30 процентов, введено в эксплуатацию 1336 объектов, в том числе 17 крупных промышленных комплексов, 616 тысяч квадратных метров жилья, из которых 92 тысячи — сверх плана, введено 66 объектов культуры.

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА, ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ОБЪЕКТОВ, МОЩНОСТЕЙ, ОСНОВНЫХ ФОНДОВ И ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

1. Государственный план строительно-монтажных работ на пятилетку выполнить досрочно, к 25 декабря 1975 года.

2. К Дню 30-летия Великой Победы ввести в эксплуатацию объекты собственной базы: цех по ремонту электротехнического оборудования и изготовления металлоконструкций на РМЗ, а также комплекс сооружений рейда ДОКа-1. Первую очередь базы УМа и блок цехов № 1 завода ЖБИ-1 ввести в эксплуатацию в III квартале.

3. Совместно с коллективом Ангарского нефтехимического комбината подготовить к пуско-наладочным работам комплексы этилена-пропилена и пластификаторов.

4. Учитывая возрастающие объемы работ по строительству Зиницкого химкомбината ввести на базе стройиндустрии треста «Зинмахимстрой» во втором квартале асфальто-бетонный завод на 28,6 тысячи тонн продукции в год и гравийно-сортировочную установку с дробильным отделением на Мординском месторождении.

По Зиницкому химкомбинату в III квартале ввести в эксплуатацию очистные сооружения (первая очередь) и в IV квартале — объекты рассолопромысла, комплекс объектов РМЗ, комплекс базы оборудования.

5. В ноябре совместно с коллективом энергетиков закончить работы по расширению ТЭЦ-9 и ввести в эксплуатацию котел ПТВМ.

6. В 1975 году продолжить шефство над колхозами и совхозами районов Иркутской области по выделению автотранспорта, ремонтников, выполнению сельскохозяйственных работ в весенне-осенний периоды.

Закончить в III квартале строительство картофелехранилища на 2060 тонн и фруктохранилища на 1150 тонн, в IV квартале предъявить в эксплуатацию теплицы площадью 5000 квадратных метров, два животноводческих помещения в Боханском районе, свиноферму в п. Лузгино.

7. Ввести в эксплуатацию 145 квадратных метров жилья при плане 140 тысяч, в том числе 80

тысяч квадратных метров при плане 78 тысяч — в Ангарске, из них 9,4 тысячи квадратных метров для строителей.

8. К началу учебного года закончить строительство и сдать в эксплуатацию 3 школы на 3660 учащихся, из них школу на 1200 мест в Ангарске.

Предъявить в эксплуатацию четыре детских учреждения на 980 мест, в том числе детсад-ясли на 280 мест в Ангарске в IV квартале. Построить 2 столовых на 420 посадочных мест, открыть столовую на РМЗ стройки в IV квартале.

9. В июне сдать в эксплуатацию АТС городского узла связи на 8000 номеров, в III квартале предъявить в эксплуатацию комплекс первой очереди турбазы ВЦСПС.

10. Сконцентрировать все силы и средства на минимальном количестве строящихся объектов, добиться снижения числа незавершенных объектов на конец года.

Снизить запасы материальных ценностей против нормативов на 100 тысяч рублей.

11. За счет мобилизации внутренних резервов, дальнейшего развития технического прогресса, организации и совершенствования производства, выполнения работ с качеством в среднем не ниже 4 балла, ускоренного развития базы стройиндустрии и на основе этого значительного улучшения комплектного обеспечения изделиями строящихся объектов обеспечить перевыполнение планового задания по росту производительности труда на строительно-монтажных работах на 1,2 процента и по снижению себестоимости строительства — на 4 процента.

12. За счет рационального использования оборудования, соблюдения режима экономии сбросить в 1975 году 2,6 млн. квт-ч. электроэнергии, 8000 Гкал теплоэнергии, 2000 тонн условного твердого топлива, 900 тонн металла, 450 тонн цемента, 400 кубических метров пиломатериала.

13. По промышленным предприятиям государственный план 1975

Руководствуясь решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки», в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив ангарских строителей и монтажников принимает на завершающий год пятилетки следующие социалистические обязательства:

года по объему реализации продукции выполнить 29 декабря, на 2 дня раньше срока.

Изготовить сверх плана: с/ср-300 кубических метров, стальной железобетона — 1,5 тысячи изделий — 1,8 тысячи квадратных метров, крупных стеновых панелей — 3,5 тысячи квадратных метров, кирпича — 300 тысяч штук, пиломатериалов — 300 кубических метров, стальной железобетона — 1,5 тысячи изделий — 1,8 тысячи квадратных метров.

II. РАЗВИТИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, РАЦИОНАЛИЗАЦИИ, ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА, СОРЕВНОВАНИЯ

1. Завершить в IV квартале 1975 года строительство двух девятиэтажных крупнопанельных домов серии ЛЕНЗНИИЭПа, приступить к освоению монтажа пятиэтажных домов этой серии.

2. Получить по строительным подразделениям и промышленным предприятиям от внедрения рационализаторских предложений и изобретений 1400 тысяч рублей экономии, в том числе за счет внедрения изобретений — не менее 130 тысяч рублей.

3. Широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана девятой пятилетки на основе бригадных планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение договоров на социальное соревнование между коллективами предприятий, бригад и отдельных работников.

Охватить личными творческими планами не менее 80 процентов инженерно-технических работников.

4. Добиться устойчивой работы на новой форме бригадного хозяйственного расчета не менее 20 бригад. Провести 50 школ передовых методов труда с охватом 950 человек.

Обеспечить в 1975 году выполнение работ по аккордным нарядам с правом на премию не менее 45 процентов рабочих-сдельщиков и не менее 50 процентов всех рабочих — выполнение заданий по технологическим картам и картам трудовых процессов. Не менее 75 процентов всех бригад вовлечь в соревнование по почину Героя Социалистического Труда А. Д. Басова работать без травматизма.

5. В 1975 году закончить перевод всех строительно-монтажных подразделений на обеспечение инвентарем, приспособлениями и оснасткой через участок проката УПТК стройки.

Повысить коэффициент использования механизмов по времени

на 7 процентов к 1974 году и максимально перейти на двухменную работу.

6. За счет ускорения воспитательной работы, улучшения организации условий труда и производственного быта сократить процент текучести кадров на 1,1, снизить потери рабочего времени от прогулов и других нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка на 15 процентов к 1974 году.

Активизировать работу советов наставников и комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Охватить бригадным наставничеством все бригады подразделений, а индивидуальным наставничеством — молодых рабочих.

7. Подготовить строительным профессиям 2900 новых рабочих, обучить на курсах повышения квалификации 6900 человек. Обучить на курсах, семинарах и в университете технического прогресса и экономических знаний 1700 ИТР и служащих.

8. Максимально использовать имеющиеся возможности для отдыха строителей и занятий физкультурой и спортом. В 1975 году подготовить 2500 значков нового комплекса ГТО, в домах отдыха, профилактории, санаториях и туристических базах отдохнет не менее 8000 строителей.

9. Провести в апреле Ленинский коммунистический субботник. Средства, заработанные в этот день, перечислить в фонд девятой пятилетки.

Кроме того, каждому работнику строительства на благоустройстве площадок и закрепленных территорий города отработать по 4 часа в течение года.

10. Продолжить соревнование с коллективом «Братскгэстроя».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании актива строителей 10 января 1975 года.



Михаил Андреевич Телмнев — старейший монтажник в МСУ-42. Он работает в бригаде коммуниста В. Ф. Колодкина, которая ведет монтаж металлоконструкций на объекте 1083 полиэтилена.

М. А. Телмнев всегда справляется с заданием.

На снимке: М. А. Телмнев. Фото В. НЕБОГИНА.

Вести с пусковых

НА УСТАНОВКУ ПРИШЛИ НАЛАДЧИКИ

В эти дни на установке 209 комплекса топлива начались пуско-наладочные работы. На установку подано постоянное напряжение, выполнено освещение, задействована канализация, вентиляция.

Строители и монтажники на установке свои работы в объеме проекта выполнили и в эти дни совместно с пуско-наладчиками готовят установку к постоянной эксплуатации.

КОТЕЛ РАЗОЖЖЕН

В среду, 15 января государственная комиссия приняла в эксплуатацию водогрейный котел на ТЭЦ-9. Это значит, что город и его новые промышленные объекты получат необходимое количество тепла.

Котел был разожжен 13 января, а в эти дни, после выхода на режим, эксплуатационники готовят его к постоянной работе.

ЦЕХ ПРИНЯТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Полным ходом идут пуско-наладочные работы в цехе хлорпроизводных завода химреактивов. Государственная комиссия подписала акт о сдаче цеха в эксплуатацию. Ударный труд строителей и монтажников позволит коллективу завода в 1975 году выпустить очень нужную для страны продукцию.

НА ОГНЕННОЙ ЧЕРТЕ

ЕСТЬ немало людей, для которых рассказывать о войне — словно заново мучительно переживать ее. И хотя по меркам нашего времени не было порой в их судьбе исключительных событий, громких подвигов или высоких наград, все равно воспоминания о тех годах даются бывшим фронтовикам с трудом и болью. И не потому, что время притупило остроту прошедших лет. Просто раны, нанесенные войной, оказались незаживающими.

Николай Иванович Иконников как раз из тех, кто никогда и никому о войне не рассказывает. В семье лишь да и то очень редко услышат о ней скудные и сдержанные слова. Да еще было однажды: в один из Дней Победы надел свои награды.

РОДОМ из маленького мордовского села был новобранец Николай Иконников. В беспокойное время довелось ему служить в армии — в сороковом году. Определили в танковую часть. Стал механиком-водителем. Но армейская служба оказалась недолгой. Уже через девять месяцев в ночь на 23 июня в четырнадцатой танковой дивизии города Нарофоминска прозвучали сигналы тревоги. Не учебной тревоги — боевой. На платформы погрузили танки...

Началась война. Дивизия вступила в бой с пер-

вых чисел июля. Между станцией Рудня и Витебском молодые танкисты приняли первое боевое крещение. «Мессершмиты» с утра до вечера «висели» в воздухе. Гик Иконникова сгорел в первых же боях, на третий день. В числе многих «безлошадных» танкистов его включили в стрелковую дивизию. Так всю войну и прошел пехотинцем.

Пожалуй, самыми трудными не только для начинающих бойцов, но и для всей страны, были первые месяцы вероломно начатой войны. Наши войска, терпя поражения, отступали к Москве. Стягивала сюда свои части и немецкая армия.

ОКТАБРЬ сорок первого... В составе девятнадцатой стрелковой дивизии Иконников защищает Москву. Московское наступление навсегда осталось в его памяти, потому что здесь к солдатам пришла уверенность в победе. Поняли, что силы биты и пять немец с русской земли есть. Особенно запомнилось молодому бойцу участие в уничтожении немецкого десанта, перерезавшего магистраль Москва — Минск. В непрерывном гуле отвоёвывался каждый метр дорог московской земли. Дух солдат поднимала забота всей страны. Каждый день приходили подарки от населения. И в каждом подарке среди мармелада, папироса, теплых вещей лежало письмо со словами уве-

ренности в победе от советских людей.

ЗАЩИТА МОСКВЫ. Именно здесь проявилось мужество многих боевых друзей Иконникова. Погиб отчаянный узбек Каримов, вместе с которым часто делил ужин. Погибли Наумов, Бабури. Когда-то вместе с этими ребятами Иконников призывался в армию, потом вместе бродили по столице в увольнении, и вот теперь друзьям предстояло навсегда остаться в московской земле. Вместе с их гибелью мирная жизнь отодвинулась так далеко, что в реальность ее верилось с трудом... В этом же московском наступлении погиб старший брат Николая — Константин, артиллерист. Бой за Москву не прошёл бесследно и для Николая Ивановича. При освобождении населенного пункта Карманово он был ранен. Впервые.

В сорок втором Иконникова послали на курсы младших лейтенантов. А когда по Донским степям немец покотился к Сталинграду и завязались бои под Ржевом, Иконников уже командовал стрелковым взводом. Затем — второе ранение. Госпиталь. Батальон выздоравливающих. Долго не возвращающийся слух. Год прошел, прежде чем лейтенант вновь попал на огненную черту фронта. Теперь это уже была Прибалтика. Ветреной осенью шли бои за ее освобождение.

Затяжные, трудные бои, когда невозможно было различить границу дня и ночи. Каждый хутор, каждый маленький городок брался с большими потерями. Война щедро раздавала пули и ожоги. Додалась такая пуля и Николаю Иконникову. 22 февраля сорок пятого года, когда, казалось, что дыхание Победы уже ощущимо касается щек, Иконников получает третье, самое тяжелое ранение.

А ЛИННОЙ, казалось, нескончаемой цепью потянулись госпитали. Рига, Ленинград, Иркутск, Чита, вновь — Иркутск. Операции, операции. Поврежденный нерв «сшить» удалось не сразу. В результате — инвалидность. В иркутском госпитале Николай Иванович отпраздновал Победу. Здесь же пролежал вплоть до сорок шестого года...

ОБЫЧНАЯ, совсем рядовая судьба солдата войны. Действительно, нет в ней ни особых событий, ни особых наград. Но победе отданы лучшие годы жизни, отдано здоровье, которое уже не вернуть.

Сейчас Николай Иванович Иконников работает старшим инженером отдела труда и заработной платы СМУ-4. Он один из ветеранов нашей стройки. Строительству Ангарска отданы почти тридцать лет. В совершенстве знает все вопросы технического нормирования. Учат молодых. За долгие годы добросовестной работы он много раз поощрялся руководством СМУ. И не тускнеют военные награды солдата, нам по-прежнему дорога его судьба.

С. ВЕРЕЩАГИНА.



Примерная тематика

лекций, докладов и бесед к 30-летию Победы Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне

Разгром фашистской Германии — крупнейшее политическое и военное поражение международного империализма.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — свидетельство превосходства социалистического строя.

Коммунистическая партия — организатор укрепления обороноспособности нашей страны и могущества Советских Вооруженных Сил.

Ленинское учение о защите социалистического Отечества и его развитие Коммунистической партией Советского Союза.

Мероприятия Коммунистической партии по укреплению обороноспособности СССР накануне Великой Отечественной войны.

Советский патриотизм и пролетарский интернационализм — идейно-политическая основа победы советского народа в борьбе против фашизма.

КПСС — вдохновитель и организатор всенародной борьбы против гитлеровских захватчиков.

Идеологическая и организаторская деятельность Коммунистической партии в Вооруженных Силах в годы Великой Отечественной войны.

Партийные комитеты — организаторы широкого партизанского движения в тылу немецко-фашистских войск.

Коммунистическая партия — организатор мощного подъема военного производства в период Великой Отечественной войны.

Бессмертный подвиг защитников городов-героев — пример беззаветной отваги и мужества.

Трудовой героизм советских людей в тылу в годы Великой Отечественной войны.

Патриотизм советской молодежи в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой — начало коренного поворота в ходе Великой Отечественной войны.

Историческое значение победы советского оружия под Сталинградом.

Битва за Берлин — завершение полного разгрома фашистской Германии.

Решающая роль Советских Вооруженных Сил в освобождении народов Европы от фашистского рабства.

НАТО — орудие империалистической реакции и агрессии.

Борьба КПСС за разрядку международной напряженности, против угрозы новой мировой войны.

Иркутяне в годы Великой Отечественной войны.

Героические подвиги военных моряков в годы войны.

О 57-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля наш народ будет отмечать 57-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Этот день — праздник не только тех, кто служит в рядах доблестных Вооруженных Сил страны, но и всего советского народа.

В принятом на последнем заседании парткома постановлении о встрече 57-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота сказано, что подготовка к этой дате в партийных организациях стройки должна проходить неотделимо от достойной встречи 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Партийный комитет обязал секретарей партийных организаций в течение февраля во всех строительных участках, цехах, сменах и бригадах провести беседы и политинформации о героическом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота, доблести советских воинов в годы Великой Отечественной войны, а также рассказать о силе и могуществе наших Вооруженных Сил, охраня-

ющих мирный труд советского народа.

Торжественные собрания должны быть проведены до 20 февраля.

Особое внимание должно быть обращено на организацию вечеров встреч молодежи с ветеранами войны и военными Иркутского гарнизона, обновлению уголков и комнат боевой славы. Здесь должны быть оформлены стенды, рассказывающие об участниках Великой Отечественной войны, героическом пути наших Вооруженных Сил.

Партком обязал директоров клубов и актового зала строителя до 23 февраля организовать показ художественных и документальных фильмов о Советских Вооруженных Силах.

Подготовка и проведение 57-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота должны проходить в соответствии с мероприятиями парткома стройки к 30-летию Великой Победы советского народа в годы Великой Отечественной войны.



На днях государственная комиссия приняла с оценкой «хорошо» водоочистные сооружения Ангарского промышленного района под пуско-наладку. Это первый в Сибири и на Дальнем Востоке экспериментальный комплекс, который призван обеспечить химически чистой водой город с населением 400 тысяч человек.

Сегодня жители Ангарска получают только хлорированную и еще недостаточно качествен-

Водоочистные — в строй!

но фильтруемую воду (лишь в пределах норм санитарии), а завтра к ним в дома и на промышленные предприятия придет фторированная и амонизированная вода. Это как раз и отличает вступивший в строй комплекс от действующих водоочистных сооружений.

В эти дни на объекте идет обкатка и наладка технологического оборудования, где в тесном сотрудничестве с эксплуатационниками работают монтажники МСУ-42. Они одновременно устраняют по ходу выполнения оставшихся объемов недоделки, не влияющие на пуск комплекса. Особо отличилась в этом подразделении бригада Николая Васильевича Лукова. Она полностью монтировала технологическое оборудование и трубопроводы, очень быстро освоив выполнение работ на таких материалах, как винилпласт и полиэтилен.

Хорошие образцы труда показали электросварщик Вячеслав Аксенов, монтажники Юрий Макаров и Александр Кувалдин, а также прораб Павел Федорович Ефременко из этого же МСУ. Своевременно также выполняли свои работы коллективы МСУ-76 и треста «Сибмонтажавтоматика». В МСУ-8 заслуживают похвалы отделочники Ивана Васильевича Кувшинова, Нелли Папкиной и молодежная бригада Бориса Амелина.

В эти дни на ТЭЦ-9 через вступивший в эксплуатацию комплекс уже подается речная вода по правой нитке водовода от насосной, в конце января будет подана химически чистая горячая вода, а в феврале планируется получить химически чистую холодную воду. Но все это сегодня зависит от СМУ-4, которое должно закончить работы по прокладке водоводов в санитарную часть города — новые его районы. Что касается доделочных работ, то они отложены до теплого времени года.

В общем же водоочистные сооружения АИР — в строй, и это — настоящая радость для ангарчан.

В. КРЕМНЕВ.

Среди выпускниц Центральной женской снайперской школы были

Нина Лобковская и Серафима Васина. Гвардии лейтенант Н. Лобковская командовала женской ротой снайперов, воевала на Калининском фронте и в Прибалтике, освобождала Варшаву, участвовала в штурме Берлина. Правительство наградило Лобковскую Н. А. орденом Красного Знамени, орденом Славы, двумя орденами Отечественной войны обеих степеней и медалями.

Кавалер ордена Славы третьей степени и многих медалей старший сержант Серафима Васина сражалась на 3-м Белорусском фронте, прошла боевой путь от стен Смоленска до Прибалтики.

Боевые подруги ведут большую общественно-патриотическую работу, выступают с воспоминаниями о днях войны перед молодежью, являются активистами Совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На снимке: встреча боевых подруг, бывших снайперов — Н. Лобковской (слева) и С. Васиной.

фото Н. Акимова и В. Яникова. (Фотохроника ТАСС).

На стройке проходят рабочие собрания коллективов, на которых обсуждается Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, намечаются пути улучшения строительного производства, вскрываются резервы производства, намечаются высокие рубежи по досрочному завершению плана года и пятилетки. Публикуем подборку материалов по прошедшим рабочим собраниям.

Слово коллектива твердое

В коллективе СМУ-3 рабочие собрания прошли на всех участках. Присутствовало на них более 300 человек. Каждый из выступающих, а их 24 человека, с чувством особого подъема говорил о силе слов, с которыми Центральный Комитет КПСС обратился к партии, к советскому народу по досрочному выполнению заданий завершающего года пятилетки.

На собраниях выступили 15 рабочих. Запомнилось выступление бригадира А. Козлова, электросварщика В. Степанова, прораба А. Юшина и А. Борзова.

— Наша бригада, — сказал А. Козлов, — сегодня находится на ответственном объекте — строящемся цехе № 10 завода химреактивов. В этом году мы должны сделать максимум: готовить цех к пуско-наладочным работам. Многое в успешном строительстве цеха зависит от нас, монтажников. От того, как быстро, качест-

венно выполним мы сборку здания, будут вестись дальнейшие работы по установке оборудования.

Все рабочие бригады, — продолжает А. Козлов, — в ответ на Обращение ЦК КПСС полны решимости справиться с поставленными задачами по монтажу цеха и призывают наших поставщиков, рабочих из УПП, товарищей по участку также делом ответить на Обращение. Только сообща мы выполним поставленные перед нами задачи.

Электросварщик В. Степанов в своем выступлении сказал о том большом подъеме, который уже сейчас виден в бригаде.

Прораб А. Юшин, коллектив которого ведет работы на эстакаде «ЗВ», сказал, что сейчас в прорабстве, чтобы производительнее был труд рабочих, широко применяется универсальная дерево-металлическая опалубка. Она позволяет выполнять фундаменты с меньшими затратами, экономить драгоценное время. Одновременно на прорабстве ведется обучение молодых рабочих.

Прошедшие собрания в коллективе СМУ-3 еще раз подтвердили, что коллективу СМУ-3 любые задания по плечу.

Н. КОРОЛЕВ,
секретарь партийной организации СМУ-3.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

После опубликования Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу в управлении энергоснабжения стройки на всех участках прошли рабочие собрания. Присутствовало на собраниях абсолютное большинство.

Все выступившие, среди которых было 15 рабочих, в ответ на Обращение призвали товарищей пересмотреть намеченные рубежи и выполнить задание завершающего года пятилетки досрочно. На этих собраниях были взяты социалистические обязательства, в которых записано: выполнить государственный план 1975 года досрочно, к 25 декабря.

Электромонтер электротехнической лаборатории М. Глушков сказал: «Мы все прочитали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, конкретно к нам, строителям, и я думаю, что выражу общее мнение собравшихся, если скажу, что в ответ на Обращение мы повысим требовательность к себе и к своим товарищам, увеличим производительность труда и выполним задание пятого года пятилетки досрочно».

«Нашему коллективу электромеханического участка, — сказал заместитель начальника УЭС В. Пилugin, — необходимо работать более слаженно и ритмично, чтобы обеспечение электроэнергией важнейших объектов велось качественно, что позволит сдавать их в эксплуатацию своевременно. Это будет наш лучший ответ на Обращение ЦК КПСС».

Весь коллектив УЭС единодушно решил ответить на Обращение ЦК КПСС ударной работой в 1975 году.

Г. НЕНАШКИН,
главный инженер УЭС.



Бригада формовщиков коммуниста Г. Д. Руденко в 1974 году при плане 355 квадратных метров стеновых панелей на человека в день добилась выпуска 376 квадратных метров.

В ответ на Обращение ЦК КПСС бригада взяла обязательство в 1975 году добиться выпуска 380 квадратных метров стеновых панелей на человека в день и 31 октября закончить план пятилетки.

На снимке: Г. Д. Руденко.

Фото В. НЕБОГИНА.

Бригадир шоферов В. Казаков из автобазы № 7 УАТа на рабочем собрании коллектива, где обсуждалось Обращение ЦК КПСС, сказал: «Заверяю коллектив от имени всех членов бригады № 12, что в ответ на Обращение план грузоперевозок в 1975 году мы выполним на 105 процентов. Лично я обязуюсь выполнить голо-

ПРИМЕР БЕРУТ С БРИГАДИРОВ

вое задание грузоперевозок на 110 процентов».

Эти слова передового шофера были встречены аплодисментами. Не остались в стороне и другие бригады.

Так, бригада № 2, где бригадиром В. Долгополов, достойно отвечая на Обращение ЦК КПСС по досрочному завершению плана года и пятилетки, взяла обязательство выполнять план грузоперевозок на 115 процентов.

А коллектив автобазы № 2 на своем рабочем собрании единодушно решил в ответ на Обращение ЦК КПСС выполнить годовой план к 23 декабря, снизить себестоимость грузоперевозок, повысить выработку.

Рабочие собрания прошли во всех автобазах УАТа, и везде коллективы решили ответить ударной работой на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В. ОКСИМЕЦ,
председатель объединенного рабочкома УАТа.

РЕЗЕРВЫ ПОДСКАЗЫВАЮТ РАБОЧИЕ

Многолюдно было в красном уголке первого цеха по выпуску сборного железобетона на заводе ЖБИ-1. Здесь состоялось рабочее собрание, на которое были приглашены начальники отделов заводоуправления, начальник арматурного цеха И. Н. Полянков, главные специалисты. Коллективу цеха в 1975 году предстоит выполнить большие задачи, и потому цеховой комитет и решил провести такое собрание, чтобы уже в начале января решить некоторые вопросы, увидеть подсказанные рабочими резервы производства.

Слово предоставили начальнику цеха А. Н. Щербина.

Он поблагодарил коллектив за плодотворную работу в 1974 году, назвал лучшие бригады тт. Дубовика, Семина, Шамсудинова, Шелкова, Николаевой, которые внесли большой вклад в досрочное выполнение цехом плана 1974 года.

Однако в цехе есть и недостатки: не всегда обоснованные простои механизмов, отпуски без содержания. Мешают ритмичному выпуску продукции плохое обеспечение арматурой, материалами.

В 1975 году, — сказал в заключение А. Н. Щербина, — цеху предстоит выпустить дополнительно продукции на десятки тысяч рублей и отгрузить ее заказчиком.

Первым выступил бригадир Семин. Он сказал о том, что «узкое место» в деятельности бригады — это поставка арматуры в цех. На протяжении 15 лет рабочие затаскивают ее вручную, и в 1975 году перемены не видно. Бригаду часто тормозят арматурщики, и чтобы не отстать от графика, приходится брать арматуру прямо от станка. И часто так получается, что изделия надо выдать в первой половине месяца, а арматуру выдают во второй половине. Ухудшилось качество бетона.

Бригадир Шелков говорил о пропарке изделий. Ведется она при низких температурах, так как в камерах большая утечка пара, а ремонтуют их сантехники без надзора, лишь бы сделать. Изделия в камерах приходится держать больше времени, а это ведет к срыву графика.

Бригадир бетонщиков Акбаев привел пример нерасторопности службы главного инженера, когда из-за отсутствия запчастей кран простоял на полигоне без действия 5 дней. Потом бригаде пришлось наверстывать упущенное... в ущерб качеству.

О старых бедах в новом году сказал заместитель начальника цеха Емельянов. В цехе нет гвоздей, закладных деталей, бруска, строп. По-прежнему большая утечка пара в камерах, а график их ремонта не выполняется. В 1974 году должны были отремонтировать 11 крышек, а отремонтировано только 2.

Бригадир стропальщиков Николаева коснулась в своем выступлении погрузочно-разгрузочных работ. Из-за того, что отсутствуют стропы, нет в достаточном количестве удавок, стропальщик при погрузке лотков делает 30 подъемов вместо 15. Вот отсюда и резерв.

Назрела необходимость продлить на несколько метров путь под козловым краном, что позволит быстрее вести загрузку железобетоном вагонов.

О плохих условиях работы крановщиков в зимнее время говорила Черкашина. Как правило, внизу горят костры, а дым поднимается вверх, попадает в кабину.

На собрании выступили некоторые главные специалисты завода, технолог цеха Баженов. Главный энергетик Сильков говорил о проводимой работе по устранению утечек пара, а главный механик завода Шеметов — о качестве

ремонта кранов. Из-за того, что опытные специалисты ушли из коллектива из-за низкого заработка, пришли новые люди, и качество ремонта стало хуже. Не было необходимого металла, чтобы отремонтировать крышки камер.

На этом собрании, рассмотрев свои возможности, коллектив цеха взял обязательство выполнить план пятилетки к 26 ноября и выдать дополнительно к плану 500 кубических метров сборного железобетона.

Годовой план по выпуску сборного железобетона и реализации продукции коллектив цеха обязался выполнить к 29 декабря.

Было решено вызвать на социалистическое соревнование коллектив цеха № 2.

Л. БЕЛЕНОВА,
внештатный корреспондент.

НАСТАВНИК И БРИГАДА

Раиса Ивановна Новицкая трудится инженером сметного отдела. Она закреплена в качестве наставника за малярно-штукатурной бригадой третьего участка СМУ-5. Галины Николаевны Савастюк.

Этот коллектив систематически выполняет производственные нормы на 130—140 процентов, а в течение всего года в бригаде не было нарушений трудовой дисциплины. Может быть, даже потому, что здесь по-настоящему видна работа наставника Р. И. Новицкой.

Раиса Ивановна часто бывает в бригаде, вместе с мастером и бригадиром проводит

бригадные собрания, оказывает практическую помощь, этому коллективу в обеспечении его материалами, спецодеждой и фронтом работ. В бригаде регулярно проводятся политинформации, беседы с отдельными членами коллектива по тем или иным вопросам, выпускается стенная газета.

Недавно в нашем строительном-монтажном управлении проходил конкурс на лучшее оформление и содержание бы-

товых помещений. Бригада Г. Н. Савастюк, где наставником Р. И. Новицкая, заняла второе место по участку.

И таких инженерно-технических работников, как Р. И. Новицкая, у нас много, потому что одной из форм участия ИТР в воспитании кадров является работа наставниками в бригадах. В нашем СМУ наставничеством охвачены все рабочие коллективы. Наставники утверждены на заседании партийного бюро и закреплены

за бригадами приказом начальника СМУ.

Наши наставники, как это видно на примере Р. И. Новицкой, проводят в рабочих коллективах организаторскую работу по принятию и выполнению социалистических обязательств и воспитанию у каждого члена бригады коммунистического отношения к труду, проводят большую профилактическую работу по предупреждению нарушений трудовой

дисциплины и борьбе с прогульщиками.

При участии наставников в бригадах улучшается культура производства, возрастает активность членов бригад, повышается роль самого социалистического соревнования, досрочно выполняются задания на объектах и, что самое главное, сплачиваются рабочие коллективы. А это стало возможным с помощью таких, как коммунист Р. И. Новицкая.

А. ТЕЛЕШЕВ,
председатель совета наставников СМУ-5.

Соседям Александра Слащева и в голову не приходило, что, вернувшись из гостей, они разом, у порога своей квартиры оставят праздничное настроение. Дверь окажется взломанной, в квартире — следы пребывания посторонних и нечистых на руку людей. Среди вещей не окажется свитера, пиджака, и — маленькая деталь — из кухни исчезнут орехи. Взрослые воры лакомятся орехами не имеют обыкновеня.

уехал домой. На следующий день — пьяный дебош и стрельба из ружья.

Биография Владимира на редкость коротка и бедна событиями. После окончания семилетки учился в ГПТУ-12 и получил направление в СМУ-3 по специальности столяр-плотник. Проработав незначительное время, обманным путем уволился и поступил в МСУ-76 учеником электромонтажника. В период ученичества вел себя довольно сносно, а потом —

младший с друзьями на промысел.

Сейчас они, эти парни, в истеричной ли откровенности, в страхе ля перед наказанием, или по обыкновению преступников, которые стараются выгородить себя, рассказывают о том, как в темных дворах, в микрорайонах, у ресторанов и кафе подкарауливали прохожих, особенно тех, кто был нетрезвым и не мог защищаться и звать на помощь. Сбивали с ног, снимали шапки, пальто,

ЗА СЕМЬЮ ПЕЧАТЯМИ

● Подростку — внимание ●

И вряд ли подозревали сотрудники милиции, когда забирали по вызову соседей молодого восемнадцатилетнего парня Владимира Кармадонова, электромонтажника МСУ-76, что нападут на след этой квартирной кражи и других преступлений.

...Первого января жильцы дома № 10 86-го квартала услышали пьяные выкрики, шум, кто-то ломился в дверь, а потом раздался выстрел из ружья. После из подъезда выбежал Владимир Кармадонов с ружьем в руках и скрылся в подъезде дома напротив, Хулигана, который оказался вдобавок в нетрезвом состоянии, забрала милиция.

На следствии Кармадонов, что называется, разговорился, разговорился и трое его знакомых. Оказалось, что 31 декабря, когда вокруг веселились, пели, танцевали люди, эта компания тоже решила повеселиться. Будучи уже навеселе, с 3 бутылками водки они отправились встретить праздник, а проще говоря, напиться, в поселок Новый к Александру Слащеву. Когда бутылки были опорожнены, во взвинченном алкоголем сознании хозяина родилась идея: соседняя квартира пуста, можно открыть и кое-чем поживиться. Слащев долго возился у двери, подбирая ключи, а потом предложил Кармадонову взломать дверь... А потом Кармадонов, надев украденный свитер и пиджак, преспокойно

месяц «отдыхал» на Украине, без разрешения, без оформления отпуска. Фактически дал пятому участку, где числился на работе, месячный прогул. В отделе кадров МСУ решили, что с Кармадоновым должны разобраться в коллективе. Сделали внушение, но и после он не однажды допускал прогулы, приходил на работу в нетрезвом виде или с похмелья. Прораб участка сетует: «Потупится, промолчит, не знали, что с ним делать...».

Да, коллектив оказался в этом случае бессильным. Не знали, что делать, потому что не заинтересовались, как, чем живет подросток, не знали его друзей, положение в семье, всего того, что окружает и формирует человека. А причины нравственного падения Кармадонова, как говорится, лежали наверху, были настолько очевидными, что разобраться в них не стоило особого труда. В семье нет отца, мать растит двух сыновей. Старший, Михаил, нигде не работает, в доме подозрительные дружки, которые постоянно уносят и приносят какие-то вещи, часы...

Возле них, в атмосфере «многозначительных» разговоров находилось младший, Владимир, которому приятель старшего брата мог в хмельной щедрости подарить наручные дорогие часы. Здесь Владимир прихотился к выпивке, а на выпивку нужны деньги. И вечерами, взбодрился спиртным, выходит Кармадонов

часы, забирали деньги.

Так складывался порочный круг: пили, чтобы грабить, грабили, чтобы пить... Не задумываясь — думать не успели, не были приучены, — что с каждым преступлением неминуемо и неотвратимо приближается развязка.

Случай с Владимиром Кармадоновым не просто в том смысле, что у него волею обстоятельств не могло быть других воспитателей, кроме рабочего коллектива и администрации тех предприятий, где он так недолго работал. Но кадровики СМУ-3 поверили ему на слово и уволили, якобы в связи с переходом в другое строительное подразделение. Не вникли в такое рядовое событие, как прием на работу подростка, и в МСУ-76. А ведь по правилам увольнения и прием на работу несовершеннолетнего проводится только с согласия комиссии по делам несовершеннолетних.

Просмотрели Владимира и в коллективе, никого не насторожило его пристрастие к спиртному, замкнутость, недисциплинированность.

Не исключено, что завтра на место Владимира Кармадонова придет «новенький». Замкнутый, неоткровенный, со своим — за семью печатями — мирком. Не повторить ошибки, не проглядеть — об этом в коллективе МСУ-76 должны подумать сейчас, сегодня.

Н. КОЖЕМЯКИНА,
следователь прокуратуры.



Г. Н. Сорокин известен на стройке как один из активных пропагандистов и лекторов по атеистической тематике. Часто его можно видеть на заседаниях клуба «Атеист», который пользуется большой популярностью у подростков.

На снимке: выступает Г. Н. Сорокин.

Фото В. НЕБОГИНА.

Концерты, вечера

Ансамбль песни и пляски Зибайкальского военного округа знают и любят ангарчане. Скоро артисты с серией шефских концертов приезжают в наш город. Два концерта — 28 и 29 января — они дадут и в актовом зале строителей.

Вновь по субботам и воскресеньям актовый зал приглашает на молодежные танцевальные вечера. Игрет вокально-инструментальный ансамбль «Чародей», в зрительном зале во время перерыва демонстрируются фильмы, посвященные 30-летию Победы над фашизмом.

З. ПЕТРОВА.

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

Телевидение

СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 10.00—Программа передач.
- 10.05—Цветное телевидение. Мультимедийный фильм.
- 10.20—Цветное телевидение. «АБВГ-Дейка».
- 10.50—«Для вас, родители».
- 11.20—Цветное телевидение. Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».
- 12.50—Новости.
- 13.00—Цветное телевидение. Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».
- 14.40—Цветное телевидение. «Очевидное-невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица.
- 15.50—«Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу профессор М. А. Жуковский.
- 16.20—Цветное телевидение. Музыкальная программа.
- 16.50—«Незабываемые киноленты», «Возвращение Максима», Художественный фильм.
- 18.30—«Время».
- 19.00—Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.
- 21.30—Цветное телевидение. Пресс-конференция председателя Государственного комитета стандартов В. В. Бойцова.
- 22.00—Цветное телевидение. «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Передача 1-я.
- 23.00—Цветное телевидение. Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».
- 24.00—«Время».
- 00.30—Цветное телевидение. Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 10.00—Программа передач.
- 10.05—«Серебряные трубы», Художественный фильм.
- 11.20—Цветное телевидение. Концерт из произведений Дунаевского. Передача из Ленинграда.
- 11.50—Цветное телевидение. «Салют, Победа!». Ответы на вопросы второго тура викторины.
- 12.50—Новости.
- 13.00—«Служу Советскому Союзу!».
- 14.00—«Музыкальный южнок». Ведущая Э. Белоза.
- 14.30—Цветное телевидение. Программа мультимедийных фильмов. «Вершки и корешки», «Рассказ о зайчике», «Крот и зонтик».
- 15.30—Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.
- 16.30—«Международная панорама».
- 17.00—Цветное телевидение. Премьера телевизионного спектакля. «Театр Клары Гасуль». Автор П. Мериме.
- 18.30—«Время».
- 19.00—Телевизионный матч по акробатике. Варшава—София—Москва.
- 20.30—Цветное телевидение. «Поет Лили Иванова». Передача из Ленинграда.
- 21.00—«Поэзия».
- 21.15—«Памяти военных лет». Художественный фильм «Жди меня».
- 22.45—Цветное телевидение. «О балете». Ведет передачу Б. А. Львов-Апокин.
- 24.00—«Время».

«МНР»
18—21 января
— Романс о влюбленных (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.
«ПОБЕДА»
18—19 января — Как вас теперь называть? 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

20—21 января — Честное слово. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 20, 21-50.
«КОМСОМОЛЕЦ»
18—19 января — Калина красная. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
20 января — Поцелуй Чашиты. 13, 12, 13-40 (удл.). 16, 17-40, 19, 21.
21 января — Генералы песчаных карьеров. 11, 13 (удл.). 16, 18-20, 21-40.
«ОКТАБРЬ»
18—19 января — Разныя. 11-50, 13-10, 17-20, 19-10, 21 (удл.).
20 января — А зори здесь тихие (2 серии). 11-40, 16-40, 20.
21 января — Как вас теперь называть? 11-20, 13-20, 15-30, 17-30, 19-20, 21, 21-50.

18—21 января — Есения (2 серии). 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.
«ПИОНЕР»
18—19 января — Солёный пес. 10, 12, 14, 16.
20—21 января — Пусть он останется с нами. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-20.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
18—19 января — Жил-был полицейский. 15, 17, 19.
21 января — Калина красная. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ»
18—19 января — Зал «Луч» — Новые центурионы. 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21-50.
20 января — Дело было в Пенкове. 10, 12, 14, 16. Новые центурионы. 18, 20, 21-50.
18—19 января — Зал «Восход» — Тайна золотого Будды. 11-40, 17, 19, 21 (удл.). Гуттаперчевый мальчик. 10-10, 13-20, 15.
20 января — Солёный пес. 9-50, 13, 14-30. Калина красная. 11-40, 17, 19, 21 (удл.).

Заводу № 6 УППГ требуются: формовщики (заработная плата 190—200 рублей), кочегары 3—4 разрядов, слесари 4—5 разрядов.

Обращаться в отдел кадров (рядом с городской автозаправочной станцией).

Коллектив второго участка СМУ-2 выражает глубокое соболезнование Виктору Михайловичу Щеголеву по поводу скорпостижной смерти отца

ЩЕГОЛЕВА
Михаила Сергеевича.

Коллектив СМУ-6 выражает глубокое соболезнование Сергею Александровичу Велеринкову и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти

матери.

◆ ИНФОРМАЦИЯ ◆ ИНФОРМАЦИЯ

И снова — „ТОРПЕДО“

Неделя «Золотой шайбы», стартовавшая 6 января, промелькнула незаметно; соревнования среди дворовых команд ЖКУ строительства окончены, на очереди — первенство города.

В этом сезоне в них приняло участие 16 команд: 8 — по старшей возрастной группе, 8 — по младшей. Уверенно шли к победе юные хоккеисты (младшая группа) «Торпедо» ЖЭКа-2 они и поднялись на высшую ступень пьедестала почета. Второе место заняла команда «Смена» ЖЭКа-5, третье — «Алмаз» ЖЭКа-8.

После долгого перерыва в розыгрыше приза «Золотой шайбы» участвовали хоккеисты команды «Восход» ЖЭКа-6 поселка Юго-Восточный.

У старшей возрастной группы лавры разделились следующим образом: 1 место — «Смена» ЖЭКа-5, второе — «Мечта» ЖЭКа-3, третье — «Рассвет» ЖЭКа-3.

Команды-беднячки и призеры вскоре выйдут на лед городских катков. Здесь решится вопрос, кому сразиться на первенстве области.

Н. ЛУГОВОЙ,
инструктор по работе с детьми.

Серьезный экзамен

Молодые повара, кондитеры и официанты эрса стройки вновь будут сдавать экзамен. Проводит его группа вынес решение о проведении конкурса «Мастер — золотые руки». Он продлится до середины года, итоги будут подведены к Дню строителя. Участникам, занявшим 1—3 места, присваивается почетное звание «Лучший повар», «Лучший кондитер», «Лучший официант» и вручаются Почетные грамоты.

Б. САВЧЕНКО.



Перед походом.
Фото В. КУРЬЯНИНОВА.